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COMUNE DI MONTELEPRE 

                                 CITTÀ METROPOLITANA DI PALERMO 

 

      

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DEL 28 MARZO 2024  
 

 

L’anno duemilaventiquattro, addì ventotto del mese di marzo alle ore 18:00 nell’aula consiliare, si è 

riunito in prima convocazione il Consiglio comunale, in seduta pubblica, regolarmente convocato, in 

sessione ordinaria, giusta determinazione della Presidente prot. 4321 del 21.03.2024 e successiva 

integrazione dell’ordine del giorno disposta giusta determinazione della Presidente prot. n. 4559 del 

27/03/2024. 

 

All'appello nominale alle ore 18:27, risultano rispettivamente presenti e assenti i Consiglieri comunali:  

 

Crisci Maria Rita P Tinervia Susanna P 

Sapienza Giusi A Di Noto Simona P 

Falletta Mario Giuseppe P Purpura Giovan Battista P 

Bono Salvatore P Palazzolo Maria P 

Pianello Giuseppina P Sapienza Vitalba P 

Sapienza Giuseppe Manuel 
A                                        

(Presente in aula 

dalle ore 18:29) 
Ioco Simone P 

Presenti n. 10 Assenti n.2 

 

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa Maria Letizia Careri.  

 

Si dà atto della presenza del Sindaco e dell’Assessore Platano. 

 

La Consigliera Comunale, Vitalba Sapienza, assume la presidenza della seduta, attesa l’assenza giustificata 

del Presidente del Consiglio Comunale. 

 

La Vice Presidente del Consiglio, verificata la sussistenza del quorum strutturale, dichiara aperta la seduta. 

La Vice Presidente apre il primo punto all'ordine del giorno e procede alla lettura della proposta 

deliberativa a oggetto: 

1. APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI 

 

La Vice Presidente dà lettura del processo verbale della seduta dell’11/03/2024 

La Vice Presidente del consiglio, constatato che non vi sono interventi, indìce la votazione 

sull’approvazione dei verbali consiliari della seduta dell‘11/03/2024 che, eseguita a scrutinio palese per 

alzata di mano, registra il seguente risultato: 
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presenti:   10 

assenti:       2 (Sapienza Giusi – Sapienza Giuseppe Manuel)     

favorevoli: 10 

astenuti:       0      

contrari:      0 

 

La Vice Presidente  dichiara: “il Consiglio Comunale approva all‘unanimità” 

 

La decisione viene repertoriata al n. 08 del 28.03.2024 del registro delle deliberazioni del Consiglio 

comunale. 

 

La Vice Presidente dà lettura della proposta deliberativa iscritta al secondo punto all'ordine del giorno e 

avente ad oggetto: 

2. SCHEMA DI CONVENZIONE EX ART. 30 D.LGS. N.267/2000 TRA I COMUNI DI 

 MONTELEPRE E GIARDINELLO PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DELLE 

 FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE. ESAME E APPROVAZIONE 

Entra in aula il consigliere comunale Sapienza Giuseppe Manuel (ore 18:29). 

Presenti 11 

Assenti    1 (Sapienza Giusi) 

La Consigliera Crisci sollecita la spiegazione dell’iter che ha condotto alla decisione di convenzionamento. 

 

Il Sindaco fa presente che detta decisione conseguente alla volontà dell’Ente di partecipare al bando 

ministeriale diretto al finanzimento di sistemi di videosorveglianza che privilegia gli enti che gestiscono in 

forma associata il servizo di Polizia Municipale. Rende noto che si è provveduto a sottoscrivere il Patto per 

la sicurezza con il Prefetto con l’impegno di giungere al convenzionamento entro il termine di scadenza del 

bando. Si sofferma sui contenuti del progetto di videosorveglianza candidato a bando e sui siti previsti per 

l’installazione degli impianti. Precisa che il costo del progetto ammonta ad euro 340 mila circa, con una 

quota di compartecipazione dei Comuni associandi comprensiva dei costi di manutenzione pluriennale degli 

impianti.  

 

La Consigliera Crisci sottolinea di aver compreso che l’urgenza per l’inserimento all’odg del punto in 

trattazione consegua all’approssimarsi del termine di scadenza del bando. Chiede se sia stato corretto 

presentare un progetto congiunto tra i due Comuni in una data antecedente all’attivazione della gestione 

associata. 

 

Il Sindaco precisa che già nel Patto per la sicurezza entrambi i Sindaci hanno dichiarato la volontà di 

procedere a breve all’approvazione della convenzione per la gestione associata. 

 

Il Segretario chiarisce la necessità che la convenzione per la gestione associata venga approvata entro la 

data di scadenza del bando, al fine di perfezionare la candidatura quali enti associati. 

 

Il Consigliere Purpura chiede al segretario quali potrebbero essere le conseguenze dello scioglimento della 

convenzione rispetto alla concessione del finanziamento. 

 

Il Segretario fa presente che il bando ministeriale nulla prevede in merito, limitandosi a individuare nella 

gestione associata dei servizi di Polizia Locale un elemento di valutazione ai fini della formazione della 

graduatoria di finanziamento dei progetti.  

 

Il Consigliere Pianello afferma che, al di là del buon esito della richiesa di finanziamento, sia auspicabile 

che la gestione associata funzioni in maniera ottimale garantendo efficacia ed economicità dei servizi. 

 

Il Sindaco sottolinea che le forme di gestione associata sono incentivate mediante contribuzioni finanziarie 
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statali e regionali. Ritiene quindi si debba tentare di percorrere e sperimentare detti modelli organizzativi 

anche per altri servizi istituzionali.  

 

L’Assessore Platano richiama l’attenzione sull’art. 14 dello schema di convenzione afferente alla durata 

della convenzione.  

 

La Consigliera Crisci rende dichiarazione di voto favorevole all’approvazione, ricordando che anche negli 

anni passati la precedente amministrazione si era attivata per accedere al finanziamento in questione ma a 

causa del basso indice di delittuosità del territorio non si era riusciti a ottenerlo. Dà lettura alla relativa nota 

contenente dichiarazione di voto, che viene acquisita a verbale quale parte integrante (All.1) 

 

La Vice Presidente del consiglio, ultimati gli interventi, indìce la votazione che, eseguita a scrutinio palese 

per alzata di mano, registra il seguente risultato: 

presenti:      11 

assenti:          1   (Sapienza Giusi) 

favorevoli:  11 

astenuti:        0   

contrari:       0 

 

La Vice Presidente  dichiara: “il Consiglio Comunale approva all‘unanimità”. 

 

La Vice Presidente mette ai voti la richiesta dell’immediata esecutività che, eseguita a scrutinio palese per 

alzata di mano, registra il seguente risultato: 

presenti:      11 

assenti:          1   (Sapienza Giusi) 

favorevoli: 11 

astenuti:       0    

contrari:      0 

 

La Vice Presidente  dichiara: “il Consiglio Comunale  approva all’unanimità l’immediata esecutività“. 

 

La Vice Presidente terminate le votazioni, dichiara la chiusura del punto. 

La decisione viene repertoriata al n. 09 del 28.03.2024 del registro delle deliberazioni del Consiglio 

Comunale. 

La Vice Presidente apre il terzo punto all'ordine del giorno, avente il seguente oggetto:  

3. RISPOSTA  INTERROGAZIONE  GRUPPO CONSILIARE “RESET” – PROT. 12220 DEL 01.19.2023 – ATTI 

DI VANDALISMO E CONDIZIONI IGIENICHE DEGLI IMPIANTI SPORTIVI IN C/DA PRESTI. 

 

Il Consigliere Ioco dà lettura all’interrogazione, allegata alla presente di cui costituisce parte integrante 

(All.1). 

Il Sindaco dà lettura alla risposta elaborata in riscontro alla predetta interrogazione, acquisita agli atti quale 

parte integrante e sostanziale (All.2). 

Il Consigliere Ioco dà lettura di nota contenente la replica al riscontro del Sindaco, acquisita agli atti quale 

parte integrante e sostanziale (All.3). 

Uditi gli interventi, la Vice Presidente dichiara la chiusura del punto. 

La decisione viene repertoriata al n. 10 del 28.03.2024 del registro delle deliberazioni del Consiglio 

Comunale. 
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Il Consigliere Falletta propone di mettere in votazione l’inversione della trattazione dei successivi punti 

all’ordine del giorno. 

La Vice Presidente mette ai voti detta proposta, che registra il seguente risultato: 

presenti:      11 

assenti:          1   (Sapienza Giusi) 

favorevoli: 11 

astenuti:       0      

contrari:      0    

Il Consiglio approva l’anticipazione della trattazione del punto relativo alla ratifica della variazione di 

bilancio disposta in via d’urgenza.  

La Vice Presidente apre il quarto punto all'ordine del giorno e procede alla lettura della proposta 

deliberativa avente a oggetto: 

4. RATIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 11 DELL' 01/02/2024 DI VARIAZIONE 

D’URGENZA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2023/2025 ESERCIZIO 2024 AI SENSI DELL'ART. 175 

DEL TUEL. (VARIAZIONE N. 1) 
 

La Vice Presidente del consiglio, preso atto dell’assenza di interventi, indìce la votazione che, eseguita a 

scrutinio palese per alzata di mano, registra il seguente risultato: 

presenti:      11 

assenti:          1   (Sapienza Giusi) 

favorevoli: 11 

astenuti:       0  

contrari:      0 

 

La Vice Presidente  dichiara: “il Consiglio Comunale approva all‘unanimità”. 

 

La Vice Presidente mette ai voti la richiesta dell’immediata esecutività che, eseguita a scrutinio palese per 

alzata di mano, registra il seguente risultato: 

presenti:      11 

assenti:          1   (Sapienza Giusi) 

favorevoli: 11 

astenuti:       0 

contrari:      0 

 

La Vice Presidente  dichiara: “il Consiglio Comunale approva all’unanimità l’immediata esecutività“. 

 

La Vice Presidente terminate le votazioni, dichiara la chiusura del punto. 

La decisione viene repertoriata al n. 11 del 28.03.2024 del registro delle deliberazioni del Consiglio 

Comunale. 

La Vice Presidente apre il quinto punto all'ordine del giorno, avente il seguente oggetto:  

5.  RISPOSTA  INTERROGAZIONE  GRUPPO CONSILIARE “RESET” – PROT. 12808 DEL 02.05.2023 - 

MANCATA ATTUAZIONE DELLA MOZIONE  INERENTE L’INTITOLAZIONE DELL’AREA GIOCHI DEL 

PARCO URBANO ALLA PICCOLA ANGELA TALLUTO VITTIMA DI MAFIA.  

 

Il Consigliere Falletta lascia l’aula (ore 19:43). 

Presenti:    10 

Assenti:       2   (Sapienza Giusi – Falletta) 
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La Consigliera Crisci dà lettura all’interrogazione, allegata alla presente di cui costituisce parte integrante 

(All.1). 

Il Sindaco dà lettura alla risposta elaborata in riscontro alla predetta interrogazione, acquisita agli atti quale 

parte integrante e sostanziale (All.2). 

La Consigliera Crisci dà lettura di nota contenente la replica al riscontro del Sindaco, acquisita agli atti 

quale parte integrante e sostanziale (All.3). 

Uditi gli interventi, la Vice Presidente dichiara la chiusura del punto. 

La decisione viene repertoriata al n. 12 del 28.03.2024 del registro delle deliberazioni del Consiglio 

Comunale. 

Terminata la trattazione dei punti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara la chiusura della seduta (ore 

19:52). 

 

 

Del che è redatto il presente verbale che viene sottoscritto dal Presidente del Consiglio, dal consigliere 

anziano e dal segretario comunale verbalizzante, perchè venga inserito nella raccolta dei verbali e 

pubblicato sul sito istituzionale ai sensi della l.r. 11/2015 

 

 

 

 

       LA VICE PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO 
                                 f.to                  Dott.ssa Vitalba  Sapienza 

 

 

             IL CONSIGLIERE ANZIANO                                      IL SEGRETARIO GENERALE                                 
f.to   Dr. Mario Giuseppe Falletta                  f.to            Dott.ssa Maria Letizia Careri 


